
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia 
vinte e sete de novembro de dois mil e doze no Centro de Saúde Coletiva, 
Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua Santos Dumont, número 
Cem, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com a seguinte pauta convocada 
através do Diário Oficial pela Presidente Margarida Machado Gomes com 
a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação das Atas das reuniões anteriores 2) 
Leitura de Expedientes 3) Informes 4) Ordem do dia: a) Saúde Mental b) 
Resolução sobre valores de diárias para membros do Conselho Municipal 
de Saúde de Petrópolis c) Resolução sobre Instituições com pendências 
junto ao Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis d) Oncologia e) 
Hospital Alcides Carneiro f) Terceirização na saúde 5) Assuntos Gerais 6) 
Definição de pauta da próxima reunião. A reunião foi iniciada às dezenove 
horas com Dra. Margarida justificando que as atas das reuniões anteriores 
não seriam lidas tendo em vista a ausência dos dois Secretários de mesa e 
que os mesmos não haviam feito ainda, porém na próxima reunião teríamos 
a leitura de todas as atas pendentes. Leitura de expedientes: Instituto 
Roberto Costa indicação de representante junto ao Conselho Municipal de 
Saúde. APPO – indicação de suplente. ABEN – justificativa de ausência 
em reunião. Associação de Moradores da Rua Alcindo Sodré – indicação 
de representantes. Oficio 727/2012 - Gabinete do Prefeito – justificativa de 
ausência da conselheira Poliana Alves do Sacramento nos plantões na sala 
dos Conselhos. Antes de iniciar a pauta proposta Aparecida Barbosa 
solicitou a  Inclusão em pauta do projeto pet saúde para o biênio 2013 -
2015 e explica que o edital saiu agora o prazo para adesão é até dia 19/12 
portanto solicitou o referendo do conselho para não perdermos o prazo a 
inclusão foi aprovada por consenso Dr Paulo Sá fez a apresentação 
explicou como será o projeto, foram apresentados também os 8 temas 
previamente selecionados, porém destes somente 5 serão contemplado 
priorizando o perfil do edital, a adesão ao projeto  foi aprovada com 14 
votos favoráveis. Saúde Mental, Cátia, Coordenadora de Saúde Mental fez 
uma apresentação sobre as mudanças que tiveram na Portaria do 
consultório de rua que agora é denominado de Consultório na Rua, que 
impossibilitaram o credenciamento do Município de Petrópolis, o 
Conselheiro Carlos Henrique e a conselheira Cláudia fizeram 
questionamentos sobre a quantidade de moradores de rua, e sobre a 
possibilidade de a Comissão de Saúde Mental fazer levantamento das 
instituições aos órgãos competentes para ter controle, Claudia sugeriu que a  



uma comissão de saúde mental organize um seminário onde serão 
debatidos questão de Saúde Mental e dos Moradores de rua. Próximo ponto 
diárias dos Conselheiros Municipais de Saúde Carlos Henrique apresentou 
a proposta de diárias que foi feita por uma comissão designada, houveram 
questionamentos quanto ao pagamento das diárias aos servidores do quadro 
e sobre os procedimentos de outros conselhos, Aparecida Barbosa sugeriu 
que a comissão se reúna novamente, inclusive com  a participação da 
Assessoria Jurídica para rever a proposta.  Resolução sobre pendências 
financeiras ou burocráticas junto ao Conselho, Carlos Henrique apresentou 
a proposta de Resolução, o Conselheiro Sérgio disse que no seu 
entendimento essas questões precisam passar pela Comissão de Ética, 
Aparecida Barbosa diz que é preciso rever a redação da proposta, o 
Conselheiro Thiago França ressaltou que de acordo com o que foi proposto 
pelo Ministério Público Federal foi organizada uma comissão para fazer 
alterações no Regimento Interno e que os trabalhos deveriam ser iniciados 
após o período eleitoral, e que essa questão deverá ser discutida no 
Regimento Interno do Conselho. Dra. Margarida solicitou a prorrogação da 
reunião por mais trinta minutos sendo aprocada. Oncologia Cristina, 
representante da APPO falou sobre a falta de repasse de verba da Secretaria 
de Estado para o Centro de Terapia oncológica – CTO, e que apesar  das 
inúmeras tentativas por parte da instituição e da Secretaria de Saúde o 
repasse não tem sido feito, e que isso pode acarretar prejuízos aos 
atendimentos, por isso vem solicitar ajuda deste Conselho, Carlos fala do 
desrespeito com que o Estado, vem tratando a saúde em alguns Municípios, 
Dr Margarida sugere o encaminhamento de um ofício à Secretaria Estadual 
de Saúde, Thiago Pires sugere que a Comissão de divulgação seja acionada 
para que o caso seja divulgado na imprensa, Aparecida Barbosa fala sobre a 
questão dos atrasos nos repasses, e que a informação que recebeu hoje é 
que somente o repasse do CTO esta em atrasado. Thiago fala da 
importância das ferramentas que o conselho tem. Dr Margarida diz que o 
fato de primeiro encaminhar o ofício não invalida a possibilidade de se 
tentar outros caminhos no caso de fracasso. Aparecida fala da sua 
preocupação em relação a divulgar na impressa com os pacientes, ponto 
este que é reforçado pela conselheira Cristina, que fala também da 
responsabilidade do que vier a ser divulgado, ficou então acordado que será 
encaminhado um Ofício à Secretaria de Estado, e caso se obtenha resultado 
este Conselho tomará outros caminhos, em virtude da hora a Presidente 



decidiu encerrar a reunião deixando os dois pontos restantes para serem 
debatidos na próxima reunião ordinária como primeiro e segundo ponto de 
pauta conforme prevê o Regimento, foi solicitado também pela plenária 
que se faça uma convocação para que na próxima reunião esteja presente 
um representante do Hospital Alcides Carneiro.  
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